
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO
SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL
DO PODER EXECUTIVO  

ATA DA 148ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO
 

DATA: 27/06/25

HORA: 8h46

LOCAL: Sala de Reuniões nº 1 da sede da Funpresp-Exe e por meio de videoconferência

PRESENÇAS: Sr. Bráulio Santiago Cerqueira, Presidente do Conselho Deliberativo, e os conselheiros no
exercício da titularidade: Sr. Marco Aurélio Alves da Cruz (por videoconferência), Sra. Ilka Gislayne de
Melo Souza, Sr. André Machado Gonçalves, Sr. Ivan Jorge Bechara Filho (por videoconferência) e Sr.
Igor Lins da Rocha Lourenço, todos convocados em conformidade com os art. 36 inciso V do Regimento
Interno, por meio de comunicação eletrônica. Presentes também o Sr. Luís Ronaldo Martins Angoti e a
Sra. Carolina Venturini Marcelino, membros suplentes.

CONVIDADOS: Sr. Cícero Rafael Barros Dias, Diretor-Presidente; Sr. Cleiton dos Santos Araújo,
Diretor de Administração; Sr. Gilberto Tadeu Stanzione, Diretor de Investimentos; Sra. Regina Célia
Dias, Diretora de Seguridade; Sr. Antônio dos Santos Drumond Filho, Gerente de Auditoria Interna; Sr.
Claus Nogueira Aragão, Gerente Jurídico, Substituto; Sr. Marcos Ordonho de Carvalho, Gerente de
Governança e Planejamento (por videoconferência); Sra. Patrícia Brito de Ávila, Coordenadora da
Secretaria de Órgãos Estatutários; Sra. Graciene Valderez Pereira Andrade, Analista de Previdência
Complementar; e Sra. Claudiane Gomes Lima Avelino, Assistente Administrativa, todos com participação
integral. Sr. Fabiano Soares dos Santos, Gerente de Análise, Planejamento e Pesquisa (por
videoconferência); Sr. Roberto Machado Trindade, Gerente de Patrimônio, Logística e Contratações (por
videoconferência); Sr. André Costa Santana Pulschen, Gerente de Tecnologia e Informação; Sr. João
Batista de Jesus Santana, Coordenador de Contratações e Aquisições; Sra. Rafaela Rodrigues Ferreira,
Coordenadora de Planejamento Financeiro;  Sr. Eber Luís Barbosa Cherulli, Coordenador de
Infraestrutura Tecnológica;  e Sr. Sancle Albuquerque, consultor, todos com participação parcial.

Verificado o quórum necessário, de acordo com o art. 35 do Estatuto da Funpresp-Exe, o Presidente do
Conselho Deliberativo (CD) instalou a reunião e declarou iniciados os trabalhos.

 

 ASSUNTOS DELIBERATIVOS:
1) Ordem do Dia  
A ordem do dia foi aprovada pelos membros do colegiado e seguiu a sequência: 1, 11.2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9,
12, 10 e 11.1.

2) Ata da Reunião Anterior - 147ª reunião ordinária
A ata da 147ª reunião ordinária foi aprovada e será disponibilizada para assinatura dos conselheiros por
meio de ferramenta eletrônica.

3) Regulamento de Licitações e Contratações da Funpresp-Exe - revisão
O Sr. Cleiton Araújo apresentou proposta de revisão do Regulamento Interno de Licitações e Contratações
da Funpresp-Exe, destacando que o documento buscou contemplar todo o regramento necessário às
atividades da entidade. Os conselheiros esclareceram suas dúvidas, demandaram o encaminhamento do
normativo para análise do Comitê de Auditoria, e deliberaram nos termos da Resolução a seguir.

RESOLUÇÃO nº 733: O CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
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COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-
EXE, no uso de suas atribuições, nos termos do art. 34, inciso I, do Estatuto da Fundação, resolve aprovar
a proposta de revisão do Regulamento de Licitações e Contratações da Funpresp-Exe, conforme
documento elaborado pela Diretoria Executiva, com posterior encaminhamento ao Comitê de Auditoria.

4) Relatório Anual das Atividades do Comitê de Auditoria - 2024
Os conselheiros tomaram conhecimento da Resolução Coaud nº 112, de 30 de maio de 2025, que trata do
Relatório Anual do Comitê de Auditoria, referente ao exercício social findo em 31 de dezembro de 2024,
elaborado de acordo com a Resolução Previc nº 23, de 14 de agosto de 2023, c/c art. 51, inciso XV, do
Regimento Interno da Fundação. Os conselheiros não manifestaram óbices, tendo deliberado ao final nos
termos da Resolução a seguir.

RESOLUÇÃO nº 734: O CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-
EXE, no uso de suas atribuições, nos termos do art. 34, inciso XXIV, do Estatuto da Funpresp-Exe, c/c
Resolução Previc nº 23, de 14 de agosto de 2023, e do art. 51, inciso XV, do Regimento Interno da
Fundação, tomou conhecimento do Relatório Anual do Comitê de Auditoria, referente ao exercício social
findo em 31 de dezembro de 2024, e não manifestou óbices.

5) Auditoria das Eleições 2025 - abertura de processo
O Sr. Cleiton Araújo apresentou solicitação de contratação de empresa para a realização de serviços de
auditoria externa do sistema de votação eletrônica, do processamento da votação e da apuração de votos,
via Internet, das eleições 2025 da Funpresp-Exe, conforme as disposições do Regulamento Eleitoral e do
Edital de Convocação das Eleições, de 15 de abril de 2025. Os conselheiros tomaram conhecimento do
assunto e deliberaram nos termos da Resolução a seguir.

RESOLUÇÃO nº 735: O CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-
EXE, no uso de suas atribuições, nos termos do art. 34, inciso VIII, do Estatuto da Fundação, resolve
determinar a abertura de processo de contratação de empresa para a realização de serviços de auditoria
externa do sistema de votação eletrônica, do processamento da votação e da apuração de votos, via
Internet, das eleições 2025 dos representantes dos participantes para a Funpresp-Exe.

 

ASSUNTOS INFORMATIVOS:
6) Concurso Público
O Sr. Cleiton Araújo informou sobre o andamento do concurso público para a contratação de 13 (treze)
Analistas de Previdência Complementar e a formação de cadastro reserva com 558 (quinhentos e
cinquenta e oito) colaboradores. Os conselheiros tomaram conhecimento do assunto.

7) Contratação em Nuvem 
O Sr. Cleiton Araújo informou sobre o andamento da licitação de Computação em Nuvem Pública
Multicloud e Multibroker por pregão eletrônico. Os conselheiros tomaram conhecimento do assunto.

8) Relatório de Execução das Políticas de Investimentos - abril de 2025 
Os conselheiros tomaram conhecimento do Relatório de Execução das Políticas de Investimentos relativo
a abril de 2025.

9) Relatório de Atividades da Auditoria Interna e de acompanhamento dos Planos de Ação - maio de
2025
O Sr. Antônio Drumond apresentou o Relatório de Atividades da Auditoria Interna e de acompanhamento
dos Planos de Ação referente a maio de 2025. Estão em andamento as auditorias em “Gerir a Arrecadação
de Recursos e Cadastro” e “Prestar Serviços Jurídicos”. Complementarmente, o Sr. Sancle Albuquerque
apresentou os resultados da auditoria em “Governança de TI Baseada no COBIT 2019 e ISO 38500”.
Adicionalmente, foram apresentados os resultados da auditoria em “Gerir Tesouraria”, bem como foi
informado o status de acompanhamento das recomendações e um extrato do Plano Anual de Atividades da
Auditoria Interna (Paint) atualizado. Os conselheiros tomaram conhecimento do assunto. Após, o Sr.
Antônio Drumond informou acerca do término iminente do contrato com a empresa de auditoria externa,
sugerindo que sua prorrogação, em caráter excepcional, pelo período necessário à conclusão dos trabalhos
em andamento, de modo a que a auditoria externa possa realizar a análise de todo o exercício social. Na
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sequência, o colegiado debateu o assunto e deliberou nos termos da Resolução a seguir.

RESOLUÇÃO nº 736: O CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-
EXE, no uso de suas atribuições, nos termos do art. 34, inciso VIII, do Estatuto da Fundação, resolve
determinar a prorrogação do contrato com a empresa de auditoria externa, em caráter excepcional, pelo
período necessário à conclusão dos trabalhos em andamento.

10) Atas dos colegiados e órgãos auxiliares
As seguintes atas foram disponibilizadas: (i) Conselho Fiscal: atas da 140ª e 141ª reuniões ordinárias; (ii)
Comissão de Apuração Ética e Disciplinar: atas da 46ª, 47ª, 48ª e 50ª reuniões extraordinárias; (iii) Comitê
de Assessoramento Técnico ExecPrev: ata da 95ª reunião ordinária; (iv) Comitê de Assessoramento
Técnico LegisPrev: ata da 95ª reunião ordinária; (v) Comitê de Auditoria: atas da 278ª, 279ª, 280ª, 281ª,
282ª, 283ª, 284ª e 285ª reuniões ordinárias; (vi) Comitê de Gestão de Riscos: atas da 27ª reunião ordinária
e da 2ª reunião extraordinária; (vii) Comitê de Riscos de Investimentos: ata da 17ª reunião ordinária; (viii)
Comitê de Investimentos: atas da 27ª e 28ª reuniões ordinárias e 7ª reunião extraordinária; e (ix) Comitê
de Governança: atas da 19ª reunião ordinária e 7ª reunião extraordinária.  Os conselheiros tomaram
conhecimento do assunto e deliberaram de acordo com o que se segue: a) Recomendação CAE nº 50 e
Recomendação CAL nº 67, ambas de 9 de maio de 2025: encaminha a demanda para avaliação da
Diretoria Executiva; b) Solicitações CAL nº 31 e nº 32, de 8 de abril de 2025: deferidas; e c)
Recomendação Cgov nº 28, de 16 de abril de 2025: deferida.

11)Informes 
11.1) Informes da Diretoria Executiva
O Sr. Cícero Dias fez os seguintes destaques: (i) julgamento do processo de contratação da nova
Seguradora pelo Tribunal de Contas da União, tendo como decisão a revogação da medida cautelar; (ii)
resultado da Autoavaliação em Integridade Pública Baseada, promovida pela Controladoria-Geral da
União, com nota geral de 2,87, de um máximo de 3 pontos; (iii) capacitação do quadro de colaboradores
da Fundação sobre a jornada do cliente; (iv) conquista, pelo segundo ano, da certificação Great Place to
Work (GPTW); (v) divulgação das primeiras convocações do concurso público para o cargo de Analista de
Previdência Complementar, sendo 16 (dezesseis) candidatos, 9 (nove) dentro das vagas previstas no Edital
e 7 (sete) do cadastro de reserva; (vi) desligamentos de pessoal do quadro efetivo; e (vii) participação da
Fundação em 15 (quinze) eventos entre 23 de maio e 25 de junho de 2025, em 14 (quatorze) órgãos
públicos, alcançando 683 (seiscentas e oitenta e três) pessoas.

Na sequência, a Sra. Regina Dias apresentou as estatísticas descritivas de seguridade da Funpresp-Exe,
relativas a maio de 2025.

Após, o Sr. Gilberto Stanzione informou que a Funpresp-Exe atingiu R$ 12,81 bilhões de patrimônio e
apresentou a rentabilidade dos investimentos, ambos com posição em 20 de junho de 2025, bem como
detalhes das carteiras de investimentos.

11.2) Outros Informes
O Sr. Bráulio Cerqueira informou sobre o falecimento da Sra. IZABELA MARIA RODRIGUES DE
CARVALHO, Analista de Previdência Complementar da Funpresp-Exe, enfatizando o pesar deste
colegiado em face do ocorrido. O Sr. Cleiton Araújo destacou que a perda foi sentida por todos na
Fundação, uma vez que se tratava de uma pessoa muito querida e sempre amável no trato com os demais,
o que foi corroborado pelo Sr. Cícero Dias. Adicionalmente, o Diretor de Administração ressaltou que
toda assistência tem sido prestada aos seus familiares.

Na sequência, o Sr. Bráulio Cerqueira informou sobre (i) atualização dos critérios para participação dos
conselheiros no 46° Congresso Brasileiro de Previdência Privada, que será promovido pela Abrapp no mês
de outubro; e (ii) a solicitação do Sr. José Naum, membro do Conselho Fiscal, realizada durante o evento
“Encontro de Governança”, ocorrido em 23 de maio de 2025, da apresentação do Relatório de Controles
Internos ao Conselho Deliberativo semestralmente pelo Conselho Fiscal. Os conselheiros não
manifestaram óbices. Destaque-se que o item já integra o Plano Anual de Trabalho do Conselho
Deliberativo.

Por fim, a Secretaria de Órgãos Estatutários informou acerca da necessidade de designação de membros do
Conselho Deliberativo para composição dos Comitês de Governança, Riscos e Conformidade e de
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Desenvolvimento Executivo, conforme disposto nos arts. 70 e 73 do Regimento Interno da Fundação,
aprovado em 23 de maio de 2025. Os conselheiros tomaram conhecimento do assunto e deliberaram nos
termos da Resolução a seguir.

RESOLUÇÃO nº 737: O CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-
EXE, no uso de suas atribuições, nos termos do art. 34, inciso XXIV, do Estatuto c/c arts. 70 e 73 do
Regimento Interno da Fundação, resolve designar (i) como integrantes do Comitê de Governança, Riscos
e Conformidade, respectivamente como membro titular e suplente: Sr. IGOR LINS DA ROCHA
LOURENÇO e Sr. LUÍS RONALDO MARTINS ANGOTI; e (ii) como integrantes do Comitê de
Desenvolvimento Executivo, como membros titulares: Sr. BRÁULIO SANTIAGO CERQUEIRA e Sr.
IVAN JORGE BECHARA FILHO, e como membros suplentes: Sr. IGOR LINS DA ROCHA
LOURENÇO e Sra. ILKA GISLAYNE DE MELO SOUZA, respectivamente, sendo presidido pelo Sr.
BRÁULIO SANTIAGO CERQUEIRA e, nas suas ausências, afastamentos e impedimentos legais, pelo
Sr. IVAN JORGE BECHARA FILHO.

 

ASSUNTO EXTRAPAUTA DELIBERATIVO:
12)  Gerência de Auditoria Interna - designação de substituta
O Sr. Antônio Drumond apresentou, por meio da Nota Técnica nº 2/2025/CODIT/GEAUD/CD, de 20 de
junho de 2025, indicação de substituta para o cargo de Gerente de Auditoria Interna, considerando as
hipóteses de ausências, afastamentos e impedimentos legais, conforme art. 61 do Regimento Interno da
Funpresp-Exe. Os conselheiros tomaram conhecimento do assunto e deliberaram nos termos da Resolução
a seguir.

RESOLUÇÃO nº 738: O CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-
EXE, no uso de suas atribuições, nos termos do art. 61 do Regimento Interno da Fundação, resolve
designar a Sra. KAMILA MAGALHÃES DE REZENDE, Coordenadora de Auditoria, como Gerente de
Auditoria Interna, Substituta.

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Bráulio Santiago Cerqueira, Presidente do Conselho Deliberativo,
considerou encerrados os trabalhos às 12h45, tendo eu, Patrícia Brito de Ávila, secretária da reunião,
lavrado e subscrito esta ata, que após lida e aprovada, segue assinada pelos presentes.

 

Bráulio Santiago Cerqueira
  Presidente

 

 
Igor Lins da Rocha Lourenço

 Conselheiro

 

 

Ivan Jorge Bechara Filho
  Conselheiro

 
 

Patrícia Brito de Ávila
  Secretária da Reunião

 

André Machado Gonçalves
Conselheiro

 

 

Ilka Gislayne de Melo Souza
Conselheira

 

 

Marco Aurélio Alves da Cruz
Conselheiro
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Documento assinado eletronicamente por Patricia Brito de Avila , Coordenadora, em 25/07/2025, às
10:14, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Igor Lins da Rocha Lourenco , Conselheiro(a), em
25/07/2025, às 10:20, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ilka Gislayne de Melo Souza , Conselheiro(a), em
25/07/2025, às 10:35, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marco Aurelio Alves da Cruz , Conselheiro(a), em
25/07/2025, às 13:52, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Braulio Santiago Cerqueira, Presidente do Conselho
Deliberativo, em 30/07/2025, às 09:49, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º,
§ 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

Documento assinado eletronicamente por Andre Machado Goncalves, Conselheiro(a), em 30/07/2025,
às 10:17, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ivan Jorge Bechara Filho , Conselheiro, em 31/07/2025, às
11:50, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.funpresp.com.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0229911 e o
código CRC 21F2804B.

Referência: Caso responda este documento, indicar expressamente o Processo nº 03750.000001.000069/2025-87 SEI nº 0229911

Fundação de Previdência Complementar do Servidor Público Federal do Poder Executivo – Funpresp-Exe
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